

而今迈步从头越 砥砺奋进再出发

——四川省庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展讲解工作纪实

“地图主题书店” 亮相北京三里河

新华社北京12月24日电(记者王立彬)门的外把手是一幅世界地图,内把手是一幅中轴线的北京地图,内部设计处处呈现地图叙事视角……自然资源部下属中国地图出版社打造的地图主题书店24日亮相。

坐落在有名的北京“三里河银杏大道”这一书店,划分为实用参考图、中国国家人文地理、旅游图书、历史图书、少儿图书、覆膜图和定制图7大区域。书店地板上铺有世界时区地图,图书分区就像连绵的群岛,让读者体验到俯视地球之感。书店有三个重点的特色图书展区,包括助推生态文明建设展区、《中国国家人文地理》丛书展区和孤独星球展区。中国地图出版集团总经理陈平说,开展国家版图意识宣传教育是维护国家主权和领土完整及爱国主义教育的重要内容。中国集团将以地图主题书店为平台,传播地图文化,宣扬国家版图意识,助力生态文明建设。

作为新中国地图出版事业的开拓者,中国地图出版集团已发展成为国家法定地图出版机构,65年来累计出版各类出版物1.9万余种,发行量近50亿册幅,为我国地图编制出版树立了典范。

上海打造 智能传感器产业高地

新华社上海12月24日电(记者李荣)上海在嘉定打造智能传感器产业高地,24日最新启动了上海智能传感器产业园。目标是到2025年,上海嘉定以智能传感器芯片为核心的智能硬件相关产业产值将突破千亿元。

据了解,上至卫星雷达、航空航天,下到与百姓生活相关的医疗器械、汽车、手机、甚至智能儿童玩具、智能传感器的研发制造正成为我国智能制造领域的一个重要环节。此次上海在嘉定规划建设上海智能传感器产业园,着眼于弥补智能传感器的短板,重点聚焦智能硬件、智能驾驶、智能机器人、智慧医疗、智慧教育等领域,发展基于微机电系统半导体工艺并涵盖力、光、声、热、磁、环境等类目的智能传感器产业。

上海嘉定区委书记章曦表示,上海嘉定将在企业投融资、降低成本、研发创新、规模发展、人才集聚等多方面给予支持,引导设立智能传感器产业发展专项扶持基金和产业投资基金,支持金融机构为智能传感器相关企业提供融资担保贴息等金融服务。此次,32家企业签约入驻产业园,总投资额248亿元,项目遍及传感器芯片设计、制造、材料、系统、应用、封装、测试等产业链不同环节。

“在社区·爱成都” 2019成都社区 志愿服务周启动

本报讯(记者赵青 实习记者李林暄)12月22日,由四川省成都市委组织部、市委宣传部、市委城乡社区发展治理委员会等主办的“在社区·爱成都”2019年成都社区志愿服务周在成都市青少年宫九里堤校区正式启动。在接下来一周的时间里,全市4300多个城乡社区集中开展一批符合邻里需求的志愿服务项目。

启动仪式现场,社区居民表演了大合唱,优秀志愿者分享了志愿服务的故事,发布了2018年“在社区·爱成都”成都社区志愿服务品牌项目成果汇编,表彰了2019年社区志愿服务“十大感动人物”和品牌项目,欧永贵、李美燕等荣获“十大感动人物”,奶奶厨房项目、“熊猫课堂”社区志愿服务项目等被评为品牌项目。“熊猫课堂”社区志愿服务项目的负责人表示,项目以大熊猫等珍稀濒危野生动物保护为内容,开展了“熊猫课堂”进社区、进街区、进景区、进社区、进山区等活动,让更多人成为“大熊猫文化”的守护者、传播者。现场还确定了冯家妹、汪希为“在社区·爱成都”2020年社区志愿服务推广大使。

据了解,2017年以来,成都市围绕深入推进社区发展治理,推出了“在社区·爱成都”社区志愿服务品牌,2019年以“社区志愿服务361行动”为主线,聚焦志愿者主动参与、邻里关爱互助,旨在提升社区志愿服务影响力,促进社区志愿服务常态化。目前,全市已有228万市民走进社区参与志愿服务,在成都的各个角落、各个领域,传递着“向上、向善、向美”的社区精神。



练,高效地完成了理解背诵和过厅考核。此外,还录制完成了1小时20分钟的语音导览,方便观众自由参观时扫码收听。

加强现场组织
确保讲解工作万无一失

注重深化拓展
圆满完成讲解工作既定目标

展览开幕后,省委、省政府领导带头参观了展览,对展览及讲解工作给予了高度评价。全省各机关、企事业单位、院校、社区等组织观众踊跃参观,许多党支部把此次展览作为“不忘初心,牢记使命”主题教育的“第二课堂”,各大中小学也组织学生观展,接受爱国主义教育,还有许多参与过四川革命建设的老前辈以及外籍嘉宾、归国华侨前来观展。开展初期,讲解员们对预约单位进行了一对一的讲解服务,但不久后参观单位和观众人数骤增,为确保观展效果,讲解员们迅速优化模式,在周一至周五采取滚动轮流讲解的模式,周末采取上午、下午定点讲解模式。除了学生团和老干部团,其他观众都由队长负责现场组织分组收听滚动讲解,保证参观井然有序。

此外,针对不同类别的观众,采取不同的讲解方式:对于中小学生学习观众,注重活跃互动,采用“提问带入式”,边介绍边提问,不断吸引学生的注意力,并引导学生做好重点知识的记录,让他们更好地接受爱国主义教育。对于老年观众,采用

沉浸式讲解,以“引导+聆听+请教”的方式,增强其代入感和自豪感。对于普通观众,采用“规范宣讲式”,严格按照审定稿进行讲解,把握讲解节奏,全面宣讲四川70年来发展的辉煌成就。

(四川博物院 邹肖潇)

支年轻的队伍,但从接到讲解任务开始,每一个讲解员都把讲解作为一项重要的政治任务,切实强化责任意识,任劳任怨地投入到讲解筹备工作中。

据悉,本次展览主展厅面积9700平方米,展线950米,展出图片1030幅、实物401件、视频23个,互动体验项目6个,大型展示场景7个。为把四川省70年来的发展历程和辉煌成就更完整、更丰富、更生动地呈现给广大观众,在省委宣传部、省文物局和四川博物院等部门领导和专家的精心指导下,讲解队员还集中了一周的时间,分工合作进行讲解词的整理撰写,几易其稿,先后经过7次修改审定,完成了2.3万字的讲解词文稿。还根据展览内容的更新调整,在布展施工尚未完成的情况下,多次进行实战演

考,对着装、妆容进行统一,并将讲解员分为4个组,任命经验丰富的讲解员担任小组负责人,充分发挥骨干模范的带头作用。

此外,还邀请了邓小平故里管理局的刘秀中做讲解标准姿势示范,四川博物院的赵曼琳指导科学发声练习,确保每位讲解员都以饱满的热情、积极的状态、良好的精神风貌开展讲解工作。

本次展览规格高、任务重、要求严。尽管28名讲解员都具有较高的专业素质和丰富的讲解经验,但为确保讲解工作的专业性和准确性,省委宣传部召集了省文物局、四川博物院,多次对讲解员进行业务培训,统筹指导展览讲解工作。同时,邀请了四川广播电视台主持人对讲解员进行“普通话语音与发声”“讲解语言表达处理技巧”等相关培训。本次展览讲解队队长负责全面协调现场讲解工作和讲解员的日常管理,制定了《讲解员工作要求》,科学合理排班、规范请假程序、严格上班

支年轻的队伍,但从接到讲解任务开始,每一个讲解员都把讲解作为一项重要的政治任务,切实强化责任意识,任劳任怨地投入到讲解筹备工作中。

此外,还邀请了邓小平故里管理局的刘秀中做讲解标准姿势示范,四川博物院的赵曼琳指导科学发声练习,确保每位讲解员都以饱满的热情、积极的状态、良好的精神风貌开展讲解工作。

据悉,本次展览主展厅面积9700平方米,展线950米,展出图片1030幅、实物401件、视频23个,互动体验项目6个,大型展示场景7个。为把四川省70年来的发展历程和辉煌成就更完整、更丰富、更生动地呈现给广大观众,在省委宣传部、省文物局和四川博物院等部门领导和专家的精心指导下,讲解队员还集中了一周的时间,分工合作进行讲解词的整理撰写,几易其稿,先后经过7次修改审定,完成了2.3万字的讲解词文稿。还根据展览内容的更新调整,在布展施工尚未完成的情况下,多次进行实战演

考,对着装、妆容进行统一,并将讲解员分为4个组,任命经验丰富的讲解员担任小组负责人,充分发挥骨干模范的带头作用。

此外,还邀请了邓小平故里管理局的刘秀中做讲解标准姿势示范,四川博物院的赵曼琳指导科学发声练习,确保每位讲解员都以饱满的热情、积极的状态、良好的精神风貌开展讲解工作。

据悉,本次展览主展厅面积9700平方米,展线950米,展出图片1030幅、实物401件、视频23个,互动体验项目6个,大型展示场景7个。为把四川省70年来的发展历程和辉煌成就更完整、更丰富、